

ности от професионално направление “Икономика”, включително и за специалност “Статистика и иконометрия”. Изграждането на единното европейско образователно пространство ще разкрива все по-големи възможности пред студентите статистици за междууниверситетски обмен и продължаване на образованието в други университети, най-вече извън страната. Този факт налага катедрата да се запознае детайлно какви възможности за обучение в бакалавърска и магистърска степен по статистика се предлагат в европейските университети и студентите да бъдат информирани за тях. Проучването на учебните планове на сходни на нашата специалност е важно не само за студентската, но и за преподавателската мобилност. Още повече, че новите перспективи и възможности без съмнение ще породят необходимостта от актуализиране и до известна степен синхронизиране на учебните планове за бакалавърската и магистърската степен по статистика и иконометрия в УНСС с тези в други европейски университети.

Особено важно в случая изглежда да се проучат възможностите за обучение по приложна, а не математическа статистика. На първо място трябва да се запознаем с възможностите за обучение по статистика в икономически висши учебни заведения или икономически факултети, аналогично на предлаганото в УНСС обучение по статистика. Във връзка с това накратко ще бъдат представени бакалавърската и магистърската степен по статистика в Университета в гр. Линц, Австрия.

ОБУЧЕНИЕТО ПО СПЕЦИАЛНОСТ “СТАТИСТИКА” В АВСТРИЯ

се предлага единствено в Университета “Йоханес Кеплер” в гр. Линц. (www.ifas.jku.at). Този университет е една от най-новите институции на висшето образование в Австрия. Още от създаването си през 1966 г. като Висше училище за социални и икономически науки основната цел е създаването и поддържането на тесни интердисциплинарни връзки между бизнеса и науката и задоволяването на нуждите на обществото от изследвания в различни области на икономиката, правото, социалните и инженерните науки. Като най-голямата научноизследователска институция в област Горна Австрия и изградената мрежа от партньори Университетът в Линц спомага за развитието на региона и се ползва с широката подкрепа на бизнеса.

В Университета се обучават около 12 000 студенти в три факултета - Социално-икономически, Юридически и Факултет за инженерни и естествени науки. Те са изградени от общо 69 катедри, в които преподават 110 щатни професори и 305 асистенти. Към момента се предлага обучение по 19 специалности.

В Австрия обучение в бакалавърска и магистърска степен по специалност “Статистика”